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Møter mellom mennesker 
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Om undersøkelsen

Konfliktrådenes brukerundersøkelse henvender seg til personer som  

har deltatt i et gjenopprettende møte i konfliktrådet enten som en av 

partene, verge eller støtteperson for en eller flere parter. 

Undersøkelsen gjennomføres ved hjelp av tjenesten «Questback» og 

invitasjoner sendes ut på sms og epost. Konfliktrådene informerer om 

undersøkelsen både skriftlig og muntlig. Undersøkelsen er også tilgjengelig 

på konfliktrådets sider.

Alle svar fra respondentene er anonymisert. 

Læringspunkter fra undersøkelsen følges opp internt blant annet på 

lokale meklersamlinger. 

Undersøkelsens hovedresultater publiseres på www.konfliktraadet.no

http://www.konfliktraadet.no/
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Datagrunnlag 2022

Det er i alt 747 respondenter i 2022. Dette er mer enn en fordobling av 

antallet respondenter i 2021 (359).

Økningen av antall respondenter sees blant annet i sammenheng med en 

mer effektiv utsending av undersøkelsen gjennom en ny digital plattform 

(meklerportalen) tatt i bruk fra 2022.  

Det kreves fortsatt noe manuelt arbeid i forbindelse med utsending av 

undersøkelsen. Vi tar derfor forbehold om representativitet og mulighet 

for skjeve utvalg, bevisst eller ubevisst. Bredden i respondenter (deres 

rolle og sakstype) og i svar, indikerer ikke et systematisk skjevt utvalg.

Undersøkelsen vurderes å gi et godt innblikk i brukernes opplevelse av 

konfliktrådets tilrettelegging av meklingsmøter mellom parter etter 

lovbrudd og i sivile konflikter.
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HOVEDRESULTATER 2022
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Respondentenes (N 747) rolle i møte 

Klager
58 %

Påklaget
42 %

Parter (N 506)

for klager
26 %

for påklaget
69 %

for begge, flere parter
5 %

Verger (N 214)

for klager
29 %

for 
påklaget

46 %

for begge, flere 
parter

Støttepersoner (N 25)

I tillegg svarte 2 observatører.

Respondentenes rolle i møtet er ett av undersøkelsens to obligatorisk spørsmål. 

Videre i undersøkelsen vil totalantall  «N» variere noe da ikke alle har valgt å svare på alle spørsmål. 
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De fleste respondentene gir positiv tilbakemelding 

91% 92% 91%

9% 8% 9%

Parter (N 486) Verger (N 209) Støttepersoner (N 23)

Vil du anbefale konfliktråd til andre? 

JA NEI
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Et riktig valg for partene

87%

92%

82%

13%

8%

18%

Parter (N 485) Verger (N 212) Støttepersoner (N 22)

Var konfliktråd et godt valg i denne saken/situasjonen? 

JA NEI
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De fleste ga konfliktråd høy score (5-7)

6% 3% 2% 5%

13%

20%

49%

2% 1% 3% 4% 6%

23%

60%

17%

9% 9%

22%

44%

1 2 3 4 5 6 7

Grad av tilfredshet med konfliktrådets tjeneste 
På en skala fra 1-7, der 1 er lite tilfreds og 7 er meget tilfreds

Parter (N 494) Verger (N 211) Støttepersoner (N 23)

Antall støttepersoner blant respondentene er svært få, det gir store prosentvise utslag for denne gruppen.
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Positiv tilbakemelding over tid

88%
85%

92% 91%

12%
15%

8% 9%

2019 (N  449) 2020 (N 398) 2021 (N  225) 2022(N 486)

Vil du anbefale møte i konfliktrådet til andre? 
Partenes svar 2019-2022 

JA NEI
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Et utvalg av kommentarer
om det å møtes i konfliktråd



Parter etter møtet

Grip muligheten til samtale! Det førte til underverk hos oss.

Jeg mener at det var mekling i konfliktrådet som skulle til for at jeg 
som påklaget, men også den andre part, klarer å gå videre og samtidig 
legge saken bak oss.

(..) er enormt takknemlig og glad jeg gikk i konfliktrådet. Mekleren 
klarte å snakke til min ex mann på en måte ingen andre har klart. Og vi 
fikk laget en avtale.

(…) opplevde meglerne/tilretteleggerne som trygge og 
imøtekommende. De viste også stor interesse i å tilrettelegge for et 
godt møte og gjentok punktene man går igjennom i starten av møtet, 
slik at det ikke var noe som var uklart. De var med på å skape en fin 
flyt i møtet og et godt miljø i møtet, slik at det  føltes fritt og trygt.

(..) er glad saken fikk en løsning uten alt for mye tidsbruk og "styr" og 
bare det at Konfliktrådet ble "involvert" mener jeg bidro til en rask og 
grei løsning.

Min opplevelse av møtet var positiv og møtet føltes trygt og 
meningsfylt. Hvor begge parter fikk snakket fritt om sin opplevelse av 
saken og ha en dialog hvor man kunne stille hverandre spørsmål man 
hadde i forhold til saken.

12
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Veldig god mulighet til å utrykke sine opplevelser og mulighet til å løse 
opp saken på best mulig måte for begge partnere.

Jeg syntes konfliktrådet er en veldig fin måte for parter i en sak å 
komme til enighet og i dette tilfelle involvere mindreårige barn, noe jeg 
tror og håper vil fungere forebyggende

Er generelt veldig imponert over konfliktrådet. Var ikke klar over dets 
eksistens, utrolig profesjonelt tilrettelagt hvor man møter «tiltalte» på 
en respektfull måte, hvor man allikevel får vist hvor alvorlig dette er. 
Ble en utrolig god dialog mellom alle parter.

Hendelsen ble håndtert profesjonelt og nøytralt av to (...) meglere, så 
det er mulig med konfliktråd også i en slik sak så lenge meglerne har 
satt seg inn i saken og snakker med respekt (og hvor utøver av vold 
angrer handlingen)

Veldig godt fornøyd med måten vi ble møtt på og informasjon som ble 
gitt på forhånd. Meglerne viste forståelse med partene. Selv om møtet 
var krevende og kaotisk er det likevel veldig bra at meglerne ikke ga 
opp, men klarte å få partene frem til en avtale.

Det er en god løsning!

Verger etter møtet
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Nærmere om parters svar i undersøkelsen

Klager
58 %

Påklaget
42 %

Parter (N 506)
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Partenes alder og kjønn

0,0% 0,4%
7,0%

9,0%
13,0%

30,0% 31,0%

10,0%

Under 12 år 12-14 15-17 18-24 25-34 35-49 50-63 64+

Partenes alder (N 502)

Mann 
54 %

Kvinne
46 %

Kjønn (N 500)
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Hva handler saken om? (N 501)

Vold
19 %

Mobbing/trusler/ærekrenkelser
11 %

Skadeverk/hærverk
10 %

Tyveri fra butikk
8 %

Annet tyveri
2 %Grovt tyveri (ran/innbrudd)1 %

Tyveri av kjøretøy
2 %

Økonomisk sak
10 %

Nabokonflikt
11 %

Familiekonflikt
13 %

Annet
13 %
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Relasjon mellom partene(N495)

Ukjent før 
hendelsen fant 

sted
37 %

Kjente
35 %

Nær relasjon
28 %
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FØR MØTET 
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Å møte hverandre i konfliktråd er frivillig

92,0%

8,0%

Ja Nei

Opplevde du konfliktrådet som frivillig for deg i denne saken? 
Tok du et valg? (N 496)
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Tillit og trygghet før møtet

41,0%

20,0%

37,0%

2,0%

Ja – på telefon Ja – i formøte Ja – både telefonsamtale og 
formøte

Nei

Var du i muntlig kontakt med konfliktrådet før møtet? (N 502)
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Partene kan ha med avtalt støtteperson

77,0%

23,0%

Jeg fikk spørsmål om behov for å ha med en støtteperson. Jeg fikk ikke spørsmål om behov for støtteperson

Om støttepersonen (N 479)
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Hva var de formelle rammene for møtet?

41,0%

29,0% 30,0%

Straffesak Sivil sak Vet ikke/usikker

Hvilken juridiske status hadde saken før mekling? (N 501)
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Om informasjon fra konfliktrådet

83,0%

17,0%

Ja Nei

Fikk du tilsendt skriftlig informasjon før møtet fant sted? (N 500)
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Helhetsinntrykk - informasjon fra konfliktrådet

65,0%

29,0%

3,0% 3,0%

Meget bra Bra Mindre bra Dårlig/mangelfull

Hvordan opplevde du informasjon og kontakten med konfliktrådet 
før møtet?(N 500)
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Om selve møtet
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Tillit og trygghet

90,0%

7,0% 3,0%

Høflig og vennlig Greit Dårlig

Hvordan ble du møtt av meglerne/tilretteleggerne? 
(N 492)



Tillit og trygghet

Powered by www.questback.com15.02.2021 15:21

76,0%

47,0%

63,0%

4,0% 4,0% 3,0% 5,0%

Imøtekommende Interesserte Trygge Usikre Fordomsfulle Overflatiske Annet

Hvordan opplevde du meglerne/tilretteleggerne i møtet? (N 488)
(Flervalgsmulighet)
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Partene deltar aktivt i dialogen

70,0%

7,0%

45,0%

8,0%

Aktiv Passiv Respektert/akseptert Ikke respektert/akseptert

Hvordan vil du beskrive din egen rolle i møtet? (N 488)
(Flervalgsmulighet) 
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Møtet ga tilstrekkelig rom for partene 

92,0%

8,0%

Ja Nei

Opplevde du at dere hadde nok tid i 
møtet?(N 479)

80,0%

16,0%

4,0%

Ja, i stor grad Delvis Nei, ikke i det hele tatt

Fikk du sagt det som var viktig for deg? (N 
492)
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Konfliktrådet var en god møteplass 

67,0%

52,0% 53,0%

7,0% 7,0% 5,0% 8,0%

Trygt Ærlig Meningsfylt Utrygt Overflatisk Likegyldig Annet

Hvordan opplevde du møtet i sin helhet? (N 486)
(Flervalgsmulighet)
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ETTER MØTET
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De fleste kom fram til avtaler som fungerer

77,0%

23,0%

Ja Nei

Er du tilfreds med avtalen nå i ettertid? (N 462)

69,0%

31,0%

Ja Nei

Ble det inngått skriftlig avtale? (N 491)
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Om lag halvparten erfarte at relasjonen ble bedre

48,0%

9,0%

43,0%

Bedre Verre Uendret

Hvordan er forholdet ditt til de(n) andre parten(e) nå? (N 489)
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For 62% utgjorde konfliktråd en positiv forskjell

45,0%

16,0%

3,0%

17,0%

9,0% 10,0%

Ja, på grunn av møtet i
konfliktrådet

Ja, og det ville den vært
uansett

Ja, grunnet andre forhold Nei, men
meglingsforsøket bidro i

positiv retning

Nei, møtet i konfliktrådet
forverret situasjonen

Nei, grunnet andre
forhold

Er saken ute av verden for din del nå? Parter (N 491) 
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Flertallet blant respondentene gir positiv tilbakemelding etter å 

ha deltatt i et gjenopprettende møte og de vil anbefale 

konfliktråd. I kommentarer vektlegges gode meklere som bidro 

til dialog mellom partene og at de kom fram til gode løsninger.

Et mindretallet vil ikke anbefale konfliktrådet. I kommentarer 

beskrives blant annet – at saker ikke var egnet for konfliktråd, at 

forarbeid og informasjon var mangelfullt, at meklere ikke ledet 

møte på en god måte, ble opplevd partisk, overflatisk m.v.

Konfliktrådet jobber aktivt med resultatene fra undersøkelsen, 

blant annet på meklersamlinger, slik at tjenesten stadig kan bli 

bedre.

Læringspunkter
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TAKK

Vi er takknemlige for alle tilbakemeldinger,
det bidrar til å utvikle konfliktrådets tjenester.
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